

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 144 (1392).

Вторник, 2 декабря 1980 года.

Цена 2 коп.

Одобрено ЦК КПСС



Постановление ЦК КПСС о проекте ЦК КПСС к XXVI съезду коммунистической партии Советского Союза «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1980-1985 годы и на период до 1990 года»

1. Одобрить проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1980-1985 годы и на период до 1990 года».
2. Опубликовать проект ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1980-1985 годы и на период до 1990 года» 2 декабря 1980 г. для всенародного обсуждения.
3. Провести обсуждение проекта «Основные направления экономического и социального развития

СССР на 1980-1985 годы и на период до 1990 года» в трудовых коллективах, учебных заведениях, воинских частях, в партийных, профсоюзных и комсомольских организациях, на собраниях актива и пленумах партийных комитетов в районах, городах и округах, на областных, краевых партийных конференциях и съездах компартий союзных республик, в печати, по радио и телевидению, в системе партийной, комсомольской и экономической учебы, а также беседы по месту жительства граждан.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. Брежнев

Информационное сообщение о XII городской партийной конференции

В преддверии одиннадцатой пятилетки, XXVI съезда КПСС, в обстановке огромного политического и трудового подъема, охватившего трудовые коллективы Североморска и пригородной зоны, проходила 29 ноября 1980 года в Доме офицеров флота XII городская партийная конференция. Здесь собирались представители большой армии коммунистов, избранные делегатами от первичных партийных организаций.

По поручению горкома партии конференцию открыл первый секретарь горкома КПСС В. А. Проценко.

Избираются руководящие органы конференции: президент, мандатная комиссия, секретариат.

С большим подъемом делегаты избрали почетный президент конференции в составе Политбюро Ленинского Центрального Комитета КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым.

Делегаты конференции утверждают повестку дня:

1. Отчет о работе Североморского горкома КПСС за

период с декабря 1978 года по ноябрь 1980 года.

2. Отчет ревизионной комиссии городской партийной организации.

3. Выборы городского комитета КПСС.

4. Выборы ревизионной комиссии городской партийной организации.

5. Выборы делегатов на XXI Мурманскую областную партийную конференцию.

С отчетным докладом о работе городского комитета КПСС выступил первый секретарь горкома партии В. А. Проценко.

О работе ревизионной комиссии городской партийной организации делегатам доложил В. В. Замятин.

В прениях по отчетным докладам горкома КПСС и ревизионной комиссии выступили секретарь партбюро В. И. Пушкин, пекарь Североморского хлебокомбината З. Н. Преснякова, главный капитан флота колхоза имени XXI съезда КПСС В. Г. Гетманов, первый секретарь горкома ВЛКСМ А. Ф. Шаров, электромонтажник Териберских СРМ В. А.

Бласов, Г. Д. Минченко, токарь А. В. Ясевич, председатель горисполкома Н. И. Черников, фрезеровщик А. С. Мудрук, председатель правления колхоза «Северная звезда» Г. К. Подскочий, участковый врач городской поликлиники В. Н. Смольская, электросварщик Б. И. Левин, учительница средней школы № 5 Г. И. Скрынник, председатель городского комитета народного контроля И. И. Лагуткин, прокурор города Б. М. Морозовский.

В работе конференции приняли участие и выступили секретарь Мурманского обкома КПСС А. Н. Рябков, депутат Верховного Совета СССР, член Военного Совета — начальник политуправления Краснознаменного Северного флота, Герой Советского Союза Н. В. Усенко.

В работе конференции приняли также участие депутат Верховного Совета СССР, член бюро Мурманского обкома КПСС командующий Краснознаменным Северным флотом В. Н. Чернавин, заместитель председателя облисполкома Н. Н. Го-

гошина и председатель областного профсоюза В. С. Грищенков.

Конференция заслушала и утвердила доклад мандатной комиссии, с которым выступил председатель комиссии заведующий организационным отделом горкома партии С. Г. Баньковский.

Конференция утвердила отчет ревизионной комиссии городской партийной организации.

Делегаты конференции единодушно приняли постановление по отчету горкома КПСС. Работа горкома партии признана удовлетворительной.

Конференция избрала новый состав горкома КПСС, ревизионную комиссию и делегатов на XXI Мурманскую областную партийную конференцию.

Тепло встреченными делегатами, конференцию приветствовали пионеры.

Представители делегаций возложили цветы к памятнику В. И. Ленину.

Конференция завершила свою работу. Делегаты исполнили партийный гимн «Интернационал».

Ярославская область. В Постановлении ЦК КПСС «Об инициативе Ярославской областной партийной организации по достижению в одиннадцатом пятилетке прироста промышленного производства без увеличения численности работающих» подчеркнуто важное народнохозяйственное значение назначения рыбинских моторостроителей. Они поставили перед собой цель — за 1978—1985 годы в 2,8 раза увеличить объем выпускаемой продукции на старых площадях без увеличения численности работающих.

В его цехах устанавливается высокопроизводительное оборудование, рабочие овладевают передовыми методами труда. В результате за 4,5 года объем производства возрос на 57,7 процента, а производительность труда почти на 59,6 процента.

Сейчас коллектив объединения широко развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, за успешное выполнение плана 1980 года и десятого пятилетки в целом.

На верхнем снимке: (слева направо) С. А. Конрин, В. В. Ильин, бригадир Г. И. Гребенщиков, А. А. Климовский и В. А. Велихов. Большие трудовые успехи в социалистическом соревновании добились бригада мотористов-исследователей под руководством коммуниста Г. И. Гребенщикова.

(Фотохроника ТАСС).

СТЫКОВКА НА ОРБИТЕ

28 ноября 1980 года в 18 часов 54 минуты московского времени осуществлена стыковка трехместного транспортного космического корабля «Союз Т-3» с орбитальной станцией «Салют-6». После перехода космонавтов Леонида Кизима, Олега Макарова и Геннадия Стрекалова на борт станции в околосолнечном космическом пространстве начал функционировать пилотируемый научно-исследовательский комплекс «Салют-6» — «Союз Т-3» — «Прогресс-11».

Во время проведения операции взаимного поиска, сближения и стыковки космический аппарат бортовые системы корабля «Союз Т-3» и орбитального комплекса «Салют-6» — «Прогресс-11» работали нормально.

Программой работы экипажа предусматриваются:

— дальнейшие испытания трехместного транспортного корабля «Союз Т-3» в составе орбитального научно-исследовательского комплекса;

— проверка состояния бортовых систем станции «Салют-6» и проведение необходимых ремонтно-профилактических мероприятий;

— выполнение научно-технических исследований и экспериментов.

По данным телеметрической информации и докладам экипажа, полет орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз Т-3» — «Прогресс-11» проходит нормально.

Самочувствие товарищей Кизима, Макарова и Стрекалова хорошее.

Члены городского комитета КПСС избранные XII городской партийной конференцией

АКАТОВ Альберт Васильевич
БАНЬКОВСКИЙ Станислав Григорьевич
БЕЛОЩИЦКИЙ Владимир Петрович
БЕЛЯЕВА Любовь Борисовна
БУЛЮХИН Геннадий Семенович
ВАЖЕНИН Валентин Васильевич
ВЕЛИЧКО Анатолий Витальевич
ВОЛОШИН Иван Григорьевич
ГАРБУЗ Леонид Николаевич
ГЕТМАНОВ Владимир Гаврилович
ГОЛУШКО Людмила Семеновна
ГРЕБЕНЮК Виктор Иванович
ГРУДИНИНА Светлана Алексеевна
ДЕГТЬЯРЕВ Вячеслав Никитович
ЕФИМОВА Альбина Павловна
ИВАХНЕНКО Галина Викторовна
ИВКИНА Тамара Александровна
КИРИЧЕНКО Григорий Николаевич

КЛИМАНОВ Владимир Петрович
КОЗУМЛЯК Михаил Федорович
КОЛЕСНИКОВА Нина Георгиевна
КРАЮШКИН Николай Иванович
ЛАГУТИН Иван Иванович
ЛАПКОВА Наталья Вячеславовна
ЛЕПИЛКИН Виктор Георгиевич
МАЛЬЦЕВ Василий Степанович
МУДРУК Анатолий Степанович
МУРКО Валентин Васильевич
НАУМЕНКО Юрий Михайлович
НОГТЕВА Раиса Ефимовна
ОРЛОВСКИЙ Здислав Тадеушевич
ОСИПОВ Федор Иванович
ОХОТИН Анатолий Осипович
ПАВЛОВ Иван Дмитриевич
ПАРФИРЬЕВ Николай Сергеевич
ПЕРЕСЫПКИН Вячеслав Павлович

МЕТРОВ Эдуард Николаевич
ПОДСКОЧИЙ Геннадий Киприанович
ПОЛЕВОЙ Василий Петрович
ПРОКУДИН Михаил Васильевич
ПРОЦЕНКО Валерий Александрович
ПУШКАРЬ Виталий Иванович
РЕЗНИК Сергей Николаевич
САМИР Игорь Власович
СЛАДКОВА Ольга Викторовна
СМОЛЬСКАЯ Валентина Николаевна
ТОКМАЧЕВ Анатолий Дмитриевич
ЧЕРНИКОВ Николай Иванович
ШАРОВ Алексей Федорович
ШАРОВ Геннадий Александрович
ШЕВЕЛЕВА Юлия Петровна
ШУТОВ Владимир Ильич
ЯСЕВИЧ Анатолий Васильевич

Первый пленум ГК КПСС

29 ноября 1980 года состоялся первый пленум горкома КПСС. Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Первым секретарем горкома КПСС избран В. А. Проценко, вторым секретарем И. В. Сампир, секретарем И. Г. Волошин.

Членами бюро горкома партии избраны В. А. Проценко, И. В. Сампир, И. Г. Волошин, Н. И. Черников, В. П. Белошицкий, Ф. И. Осипов, В. И. Пушкин, В. В. Мурко, Г. В. Иванченко, А. Ф. Шаров, И. И. Лагуткин.

Заведующими отделами горкома КПСС утверждены: организационным — С. Г. Баньковский, пропаганды и агитации — В. П. Пересыпкин, промышленно-транспортным — Э. Н. Петров, общим отделом — Н. И. Краюшкин.

Редактором газеты утвержден В. С. Мальцев.

Председателем партийной комиссии при горкоме КПСС утвержден В. П. Полевой.

В работе пленума принял участие секретарь обкома КПСС А. Н. Рябков.

На первом заседании ревизионной комиссии городской партийной организации председателем комиссии избрана Н. А. Подсвирова.



В братской семье народов СССР

Калмыцкой АССР исполнилось 60 лет. В одном из самых отсталых районов царской России за годы Советской власти произошли огромные изменения. История развития Советской Калмыкии, ее завоевания и успехи — один из убедительных примеров торжества ленинской национальной политики.

Сегодня республика славится не только продуктами сельскохозяйственного производства, скотоводства, но и предприятиями машиностроительной, легкой и пищевой промышленности.

В прошлом отсталый, обреченный на вымирание народ теперь имеет развитую сеть школ, средних учебных заведений, университет, полное медицинское обслуживание.

На знамени республики — ордена Ленина, Октябрьской Революции, Дружбы народов. Труженики Калмыкии готовят достойную встречу XXVI съезду КПСС.

Колхоз имени ХХII партсъезда Городовиковского района — единственный победитель Всесоюзного и Всероссийского социалистического соревнования. В девятом пятилетке он выполнил план шести лет по продаже государству зерна, мяса, молока, яиц, овощей. Ко дню открытия XXVI съезда КПСС решено выполнить квартальное задание по основным показателям. Много лет руководит этим хозяйством депутат Верховного Совета СССР П. Д. Немышев (на снимке). (Фотохроника ТАСС).

КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ ГОРКОМА КПСС

избранные XII городской партийной конференцией

БАБОШИН Владимир Романович
ВАРЕНИЦА Зоя Иосифовна
ВЛАСОВ Владимир Алексеевич
ВОРОБЬЕВ Виктор Анатольевич
ГЛЯДКОВ Иосиф Андреевич

ГОНЧАРОВА Вера Вячеславовна
ИВАНОВ Виталий Павлович
МАХИНОВ Виктор Павлович
МОРОЗОВСКИЙ Бронислав Марьянович
НОВОСЕЛЕЦКИЙ Геннадий Павлович

ПАРАМОНОВ Василий Алексеевич
ПИСАРЕВА Зинаида Федоровна
СТОРОЖУН Георгий Георгиевич
СКОРКИН Валерий Павлович
ФОМИН Василий Сергеевич

Члены ревизионной комиссии городской партийной организации, избранные XII городской партийной конференцией

АНДРЕЕВА Александра Алексеевна
БАЖКО Эльвира Георгиевна
ЖУЛЬКОВА Надежда Владимировна
ЗАМАРЕВА Ольга Викторовна
ЗАМЯТИН Василий Владимирович
КАРЕЛЬСКИЙ Леонид Константинович

ЛЕВЧЕНКО Владимир Павлович
ЛЯКИШЕВ Михаил Михайлович
ОРЕХОВ Владимир Федорович
ПЛЕСОВСКИХ Людмила Егоровна
ПОДСВИРОВА Надежда Алексеевна

РОГУЛИНА Галина Ивановна
ТЕРЕШКИНА Лидия Андреевна
ТИТОВА Фарида Муваряковна
ЮРЛОВА Вера Константиновна

Серьезные задачи перед комсомольскими организациями были поставлены в принятом год назад постановлении ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями». На существенные недостатки в борьбе за искоренение правонарушений, пьянства и хулиганства среди молодежи было указано городской комсомольской организацией решением второго пленума обкома ВЛКСМ.

Выполняя эти постановления, горком, комитеты комсомола проделали определенную работу по профилактике правонарушений. Первые итоги этой работы и был призван подвести состоявшийся шестой пленум городского комитета комсомола.

Как управлять сложным процессом взросления человека? Каким должно быть общение с подростком, чтобы оно давало устойчивую «обратную связь»? Однозначно ответить на эти и ряд подобных вопросов трудно. Но именно эти вопросы так или иначе ставил во главу угла каждый выступивший с трибуны комсомольского пленума.

В своем докладе на пленуме второй секретарь горкома ВЛКСМ В. Суслов указал на одну из причин появления так называемых «трудных» подростков — неблагополучие в некоторых семьях.

Поэтому подростки стараются как можно меньше находиться дома, ищут поддержки и внимания в сомнительных компаниях, начинают сами выивать, а это зачастую приводит к серьезным последствиям.

Если не учитывать некоторую безысходность, откровенно звучащую в подобной характеристике «падения» подростка, то картина представляется хорошо всем знакомой. В причинно-следственных связях цепочки «пьянства в семье — сомнительные компании — трудный подросток» все, вроде бы, верно. И в то же время чувствуется отсутствие какого-то важного звена. Понятно, из плохой семьи прямой путь в сомнительную компанию? Отчасти прозвучал ответ на этот вопрос в самом выступлении В. Суслова.

Причина этого кроется в слабой профилактической работе. Подростки недостаточно вовлекаются в спортивные секции, технические кружки, самодеятельные ансамбли. Низок уровень организации отдыха во внеурочное время, отсутствует должный контроль за поведением учащихся в общежитии, на производственной практике...

ВЫСТАВЛЯВШИЕ в прениях по докладу конкретно, с более точным адресом называли эти самые причины.

Л. Д. Пшеничникова, воспитатель детского клуба «Факел»: «...За «трудными» подростками ответственные воспитатели закреплены лишь на бумаге, а потому действенной работы нет. (Понятно, что Любовь Дмитриевна оперирует данными своего микрорайона).

И далее из ее выступления: «...Нет в клубе руководите-

лей кружков, секций. Ученики-старшеклассники сами ведут их. Дети любят спорт. Давно пришла хоккейная пора, а у детской комнаты нет тренера. А где, как ни в спорте, мальчишкам легче найти себя!

Сомневаться в важности всей остальной работы, проводимой в «Факеле», нет необходимости. Да, важны и нужны проводимые здесь (как, наверное, и в каждом детском клубе) беседы о правилах поведения для учащихся, вполне оправдывает себя работа киноклуба «Светофор» по изучению правил дорожного движения (для

С VI ПЛЕНУМА СЕВЕРОМОРСКОГО ГОРКОМА ВЛКСМ

СТАТЬ ДРУГОМ ПОДРОСТКА

школьников младших классов). Правовая пропаганда и политинформация, контроль за поведением и успеваемостью и даже «разбор персональных дел учащихся, нарушающих правила для учащихся» — все есть в этом клубе. Очень подробны планы занятий по темам «Твои права и обязанности», «Ты — гражданин Советского Союза!», по материалам Конституции СССР.

Все это правильно и хорошо. Без этого работа клуба немыслима. Но не страдает ли даже такое грамотное идеино-воспитание от отсутствия в клубе (и здесь речь не только о «Факеле») живого, физического заряда? Не потому ли клубы не стали еще центром притяжения для подростков? Как много еще там параллелей со школьными занятиями, с «продленками»... Те же беседы! о правилах дорожного движения, те же разборы! нарушителей правил (самых различных...). И логика подсказывает подростку: а не лучше ли пойти в ту самую «подворотню», против которой так ополчились взрослые?

Наиболее эффективной общепрофилактической формой взаимодействия комсомола и органов милиции на пленуме была названа ежегодно проводимая операция «Забота». Она предусматривает, как известно, выявление антисоциальных

групп несовершеннолетних, сформированных на почве пьянства и различных аморальных развлечений, а также предупреждение безнадзорности детей, организацию досуга подростков.

Горком, комитеты ВЛКСМ в ходе операции «Забота-80» увеличили численность оперативных комсомольских отрядов дружинников. За истекший год были созданы комсомольские отряды в Териберских СРМ, на Североморском молокозаводе. В Полярном дружинники с комсомольскими значками за десять месяцев года провели 15 рейдов, 154 выхода на дежурство по охране общественного порядка. Ими посещено 17 «трудных» подростков и 30 неблагополучных семей...

Но всегда ли в отчетах о проделанной работе за высокими цифровыми показателями значится должный воспитательный эффект? Далеко не

всегда. Кстати, против такого подхода к важнейшему делу и предостерегает постановление ЦК КПСС. Порой встречается из ряда вон выходящее и в отрядах оперативников. Так, в начале года в нетрезвом состоянии были доставлены... сами члены оперативного комсомольского отряда Териберских СРМ — комсомольцы Александр Бахвалов и Иван Федорей. Хочется верить, что эти проступки комсомольцев нашли у молодежи судоремонтных мастерских должную оценку. Выступая с трибуны пленума, секретарь комитета ВЛКСМ Териберских СРМ Александр Широкий упомянул об этом вскользь, дабы не прослыть чрезмерно оптимистичным секретарем. За целям рядом имен лучших бойцов отряда, за впечатляющими цифрами дежурства и выходов в рейды и даже за конкретным случаем задержания хулигана, нанесшего человеку травму, истинная результативность дел комсомольского отряда дружинников оставляет желать лучшего. Цыплят, как говорится, по осени считаются, а «дружба» с алкоголем в поселке (в том числе и у молодежи) не очень то «постран-

на». Пленум обсудил и ряд других вопросов по улучшению профилактики правонарушений. В частности, были отмечены серьезные недостатки воспитательной работы в ППТУ-19, в организации летнего отдыха подростков.

Вместе с тем некоторые подростки, совершившие проступки в текущем году, ранее состояли на учете и имели шифры... Парадоксально, но факт... Е. ШИПИЛОВА.

использованы новые партийные документы, учтены замечания, высказанные в ходе обсуждения учебника, и пожелания о его сокращении. Книга дополнена главой об историческом XXV съезде КПСС, а также изложением основных положений новой Конституции СССР и материалов о 60-годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

КНИГИ
ПОЛИТИЗДАТА

дала» за этот прошедший год. Отчасти это явилось следствием того, что у оперативников Териберских СРМ патрулирование по поселку, как та же, организацию досуга подростков.

К СОЖАЛЕНИЮ, и в работе с молодежью не всегда изжил себя формализм. Повине горкома ВЛКСМ, например, итоги смотра работы оперативных комсомольских отрядов подводятся формально, руководство ОКОД осуществляется слабо. До сих пор не создан городской штаб оперативников, не проводилась учеба командиров дружин.

Важную роль в профилактике правонарушений играет правовое воспитание подростков. В школах успеваемость по предмету «Основы государства и права» составила за прошлый год 99,8 процента. Но сводить всю работу по правовой пропаганде к учебному процессу, конечно, неверно.

Сейчас в школы, пока что робко, приходят взрослые, становятся старшими друзьями комсомольцев и пионеров.

Успешно работает общественным воспитателем секретарь первичной комсомольской организации горисполкома Людмила Приходько. Она взяла шефство над Леонидом Потаповым, вернувшимся в Североморск из специализированного профтехучилища. Леонид не работал, был склонен к спиртному, учил скандалы в семье — одним словом, характеризовался крайне отрицательно.

Воспитатель проявила должную настойчивость в трудустройстве Леонида на завод, познакомилась с его семьей. И сейчас постоянно оказывает педагогическое влияние на подростка по месту его работы и в быту.

Комсомольская организация Поляринской детской музыкальной школы (секретарь Ирина Рычева) за прошлый учебный год вовлекла в занятия самодеятельного вокально-инструментального ансамбля 12 «трудных» подростков.

Большую воспитательную работу с подростками ведет тренер-общественник комсомолец Анатолий Шальгин — компрессорщик комбината нерудных ископаемых. В течение двух лет Анатолий руководит хоккейной и футбольной секциями.

Вместе с тем некоторые подростки, совершившие проступки в текущем году, ранее состояли на учете и имели шифры... Парадоксально, но факт...

Е. ШИПИЛОВА.



У ПРИЧАЛА

Уходит в ночь темнеющий
залив,
Горит маяк в тумане синеватом,
А у причалов дремлют корабли,
Как на коротком отдыхе
солдаты,
По рейду бродит сумрак
голубой,
Плеснет о борт, и снова тихо
в мире.
Стоят суда со склоненной трубой
И стиснутые шинами букиры.
Им снятся удивительные сны:
Атлантики сверкающие зори,
Цветение тропической весны

И бомбами разорванное море.
Буксирам снится прошлая война,
На палубе горячей пулеметы,
И режущая уши тишина,
Отбитая у черных самолетов.
И женщины, и дети, и десант,
И золотом горящие медяшки,
Промокший бинт, алеющий,
как бант,
На синей продырявленной
тельняшке.
Их сон недолг, ночи кротки,
А в сновидениях — выстрелы
и пламя.
И вскрикивают ночью «старики»
Тревожными короткими
гудками.
Н. ЦЫМБАЛ.

СПАСИБО ЗА ПАПУ

Наш папа работает бульдозеристом на стройке, которая находится очень далеко от дома, за 200 километров. Недавно он опять был в командировке и там сильно заболел. Все мы очень расстроились и развелись: как там папа в больнице, ему, наверное, плохо без нас...

Конечно, мы хорошо понимаем, что маме со всеми нами будет трудно добраться до больницы, но сама она должна ехать обязательно. Это мы решили твердо. Вот только, как попасть в такую даль?

Тогда мама по телефону обратилась к начальнику панической организации В. П. Андриевскому, рассказала о нашем семейном горе. Он оказался добрым человеком, принял нашу беду, как свою, и помог. Выделил автотранспорт, отправил маму в больницу.

И вот она приехала оттуда. Мы с радостью узнали, что папа выздоравливает и скоро будет дома.

Как хорошо, что на свете много таких чутких и добрых людей, как В. П. Андриевский. Спасибо ему от всей нашей семьи, что понял нас и помог в трудную минуту.

Лена, Ирина и Сережа
КОЗЫРЬ.

г. Североморск.

О ПРИНЯТЫХ МЕРАХ СООБЩАЮТ

Хочется обратить внимание «Североморской правды» на то, что в нашем доме (улица Пионерская, 22) очень неблагополучно обстоит дело с отоплением и горячей водой. Хорошо знают о наших бедах в домоуправлении № 4, но мер не принимают. На жалобы, конечно, реагируют: придут, походят в подвале, даже в квартире потрогают батареи с этаким глубокомысленным видом, почувствуют. Уходя, обещают все наделать, однако изменений в работе отопления так и не дождемся».

От редакции: С этим письмом к нам обратилась Т. Лянка из Североморска. Мы познакомили с ним начальника домауправления № 4 Виктора Яковлевича Мерца. Он сообщил, что претензия справедлива. Недостатки в обеспечении теплом и горячей водой были обусловлены ремонтом теплоцентрали. В настоящее время положение изменилось. В квартирах дома № 22 на Пионерской сейчас тепло. Правда, в часы ник еще не ощущается изжога горячей воды.



Сатирическим пером КОТ, «КОЗЕЛ» И «КРАСНЫЙ ПЕТУХ»

Живет-пожиает в общежитии Териберских судоремонтных мастерских обычновенный кот. Правда, не совсем обычный: разных грехов за этим котофеем числится столько, что в поселке прослыл он самым отъявленным проходимцем и злоумышленником. Ловил бы себе мышей, как предназначено природой, а он на них — ноль внимания. Ходит по комнатам тихонько, спину гнет, мурлычет этак миролюбиво: подлизывается, а у самого чегрзнает что на уме. Во всяком случае, ничего хорошего. Стоит отвернуться, как тут же пакость сотворит: на стол заберется, все там переворочит, банку со сметаной на пол сбросит или еще чего выкинет — диву даешься.

Судили-ридили, как поступить с безобразником, решили изгнать, как говорится, с позором. Да пока собирались, кот, сам чутко изгнал из общежития всех его постояльцев.

— Как-то сделал я «козела», чтобы временно отапливать комнату, — рассказывает гражданин А. Л. Кривенко. — Включил устройство, да и вышел на улицу. Сижу на бревнышке, отдаюша, а у самого на душе кошки скребут: в помещении

ЗАХОДИТЕ, пожалуйста,
— приветливо приглашает Лидия Ивановна Дятлова, старший терапевт приписного участка больницы, обращаясь к пожилому человеку. — Садитесь. На что жалуетесь? Да вы отлично выглядите! Молодец!

— С виду, может быть и отлично, — смущился вошедший, — а если покопнуть, то уже все поизносилось. Особенно сердце. Отработал мотор. Годы, война, работа первая...

— Ничего, — ободряет доктор. — Вот и давление у вас не такое уж высокое. Раздевайтесь, я вас выслушаю.

Долго и очень внимательно обследовала она ветерана. Выписала рецепт, поддержала морально.

Больной после такого приема будто прилив сил почувствовал, улучшилось настроение. А Лидия Ивановна уже вызывает очередного пациента. И снова искорки в глазах, они прямо лукатся добротой.

До конца ее смены были приняты и тщательно обследованы многие. К каждому больному врачу отнеслась с участием, каждого оделила теплом сердца своего...

Люди земли североморской ЕЕ ПРИЗВАНИЕ

Вечером зашел к Лидии Ивановне и я:

— Скажите, пожалуйста, вы не устали? По вашему лицу, во всяком случае, этого не замечаешь.

— Врач, конечно, устает, — подумав, ответила Лидия Ивановна. — Но никогда не должен показывать больному, не ударять его, ведь именно добровольное настроение — главный враг любого недуга.

И Лидия Ивановна всегда энергична, жизнерадостна. Она словно передает частичку своей бодрости людям, которых лечит, вселяет в них веру в скорое выздоровление. Этому доктора Дятловой учили ее наставники.

— Я никогда не забуду первых дней работы в одной из сельских больниц Запорожья, — рассказывает она. — Институт достаточно вооружил теорией, а вот опыта явно не хватало. Приобрести его помогли замечательные работники Балаклеевской больницы — врач Галина Ильина, сестра Анюта Светлова и многие другие...

Шли годы. Доктор Дятлова настойчиво работала над повышением своего мастерства, успешно закончила курсы усовершенствования медицинских работников, была назначена старшим терапевтом. За двадцать лет практики она стала лучшим специалистом больницы. Теперь идет в ногу с такими авторитетными врачами, как Н. Г. Петелина, О. А. Химич, Г. Д. Потапова, делится своим опытом с молодежью.

За самоотверженность в работе Дятлова неоднократно награждалась почетными грамотами, удостаивалась благодарностей. Но главная для нее награда — это здоровье пациентов.

Вот такая она — наш доктор, щедро отдающая тепло души людям. Совсем не случайно можно часто услышать: «Если хочешь быстро вылечиться — иди к Лидии Ивановне Дятловой».

М. МЕЛЬНИКОВ,
ветеран войны и труда.
п. Гаджиево.

Большим авторитетом в педагогическом коллективе Североморской средней школы № 10, искренним уважением и любовью всех своих учеников пользуется коммунист Лидия Ивановна Тимонякина, преподаватель истории и обществознания.

Многолетний опыт работы, разносторонние знания дают Лидии Ивановне возможность интересно и содержательно вести занятия с юными североморцами, прививать им любовь родному краю, к его героическому прошлому и славному будущему. Активное участие принимает Л. И. Тимонякина в общественной жизни, она — секретарь партийной организации школы, была делегатом XII городской патриотической конференции.

НА СНИМКЕ: только что прозвенел школьный звонок, урок закончен...

Фото С. Демченико.

ХОЖДЕНИЕ БЕЗ САПОГ

ведь ждать еще три месяца, согласитесь, смысла не имеет, да и зима кончится.

Обратилась к людям. Помог пенсионер В. М. Тетерин, который отремонтировал мою обувь за два вечера.

Мне, выходит, еще повезло, а как же другие? Словом, обидно это и непонятно. Когда же наведут порядок в обувной мастерской?

З. РЕШЕТНИКОВА.
г. Росляково.

Присоединяясь к жалобе Решетниковой. Я сдала свои сапоги в ремонт 14 августа. Срок выполнения заказа — 2 октября 1980 года. Приходила множество раз, но ответ один — тот же — не готово. Теперь сомневаюсь, придется ли вообще носить эти сапоги нынешней зимой.

Л. СИНЯКОВА.
п. Росляково.

НАРУШЕНИЙ НЕ БУДЕТ

Уважаемая редакция!

В статье «Ок, уж эти пешеходы!» упоминалось об ученике нашего класса Алексее Сунгуреве, который нарушил правила дорожного движения. Поведение его обсуждалось на комсомольском собрании. Ал-

ла обещал впредь не совершать подобного.

Доводим до вашего сведения, что правила дорожного движения изучены всеми учащимися в нашем классе.

Актив 9 «А» класса средней школы № 1, г. Североморск.

**СЕВЕРОМОРСКИЙ
МЕРИДИАН
НОВОСТИ**

**Киносъемки
в музее**

Группа кинематографистов Ленинградской студии научно-популярных фильмов отсняла в музее Краснознаменного Северного флота часть ленты для будущей короткометражной кинокартине о советском скульпторе, академике, народном художнике СССР Льве Ефимовиче Кербеле.

В Заполярье начался творческий путь выдающегося мастера. Во время Великой Отечественной войны Л. Е. Кербель выполнил на Краснознаменном Северном флоте серию скульптурных портретов прославившихся воинов-моряков и летчиков: А. Головко, И. Колышкина, Б. Сафонова, И. Фисановича, Н. Лунина и других.

Работой ленинградцев руководит заслуженный деятель искусств РСФСР режиссер-оператор К. И. Погодин. Для него эта тема особенно близка: Константин Иванович сам воевал в Заполярье, встречалась со многими из тех, кого запечатлел скульптор.

В музее творческая группа засняла экскурсию воинов-североморцев у скульптуры Л. Е. Кербеля. Одни из эпизодов будущего фильма расскажут о встрече школьников с ветераном Северного флота Наумом Куприяновичем Величко.

Студийцы побывали и на Краснознаменном Северном флоте.

**Четверть века
в театре**

Многочисленные почитатели специального мастерства заслуженного артиста РСФСР Сергея Сергеевича Садикова сердечно поздравили его с 25-летием творческой деятельности в театре Краснознаменного Северного флота.

За четверть века талантливый актер создал много ярких, запомнившихся образов. Он играл комиссара Позднышева и капитана-лейтенанта Кулика в спектаклях по пьесам А. Штейна «Междурядья» и «Океан», командира отряда морских охотников Максимова из драмы Б. Лавренева «За тех, кто в море», многих других героев.

В одном из новых спектаклей на флотскую тему — «Почему море соленое по пьесе В. Устинцева — С. С. Садиков играет командира подводной лодки капитана 2 ранга Громова. И в этой роли один из ведущих актеров флотского театра своим искусством волнует зрителей, воспитывает молодежь.

**Приглашение
к поэзии**

В молодежном общежитии поселка Росляково состоялось первое занятие клуба молодых семей, организованное работниками районного Дома культуры и местной библиотеки.

На встрече прозвучал устный журнал «Поэзия — душа движения», который подготовила библиотекарь Лариса Александровна Миронова.

Задушевно звучали на этом вечере стихи советских поэтов о дружбе и любви. Их читали ученица 10 класса Валентина Ельянова, методист Дома культуры Елена Джурело, другие энтузиасты нового клуба.



ЖИЗНЬ ПРЕКРАСНА

Р ЕПЕРТУАР декабря, как и предыдущих месяцев, насыщен кинопроизведениями идеологического и политиковоспитательного значения.

На экране кинотеатра «Россия» будет организован тематический показ документальных фильмов, посвященных XXVI съезду КПСС: «Пятилетки шаги сажени», «Курс — реконструкция», «Движение миллионов».

Особое внимание хочется обратить на киноленты, созданные в период активной подготовки к форуму коммунистов. В их числе — картина «Жизнь

прекрасна», созданная на «Мосфильме» кинематографистами СССР совместно с итальянскими коллегами.

«По-настоящему счастлив лишь тот, кто делит и горе и радость со своим народом», — сказал о герое своей новой работы режиссер-постановщик Г. Чухрай. Действие фильма происходит в наши дни в некой неназванной стране, где господствует фашистская диктатура. Жизнь главного героя, Антонио Мурильо, очень опасна, но вместе с тем — прекрасна и обретает особый смысл тогда, когда он пробуждается

**И в шутку,
и всерьез**

Вы когда-нибудь любили? Конечно, скажете вы, что за вопрос. А что такое первая любовь? И это знаете? Один мой знакомый говорил, что это чувство ни с чем сравнить невозможно.

Не знаю, кто сравнивал, а кто и нет, только вот первая любовь десятиклассника Коли Гвоздева принесла ему полное разочарование в жизни. И причина самая прозрительная. Телефон.

Коле давно правилась Гали Шумилина — одноклассница с большими карими глазами и каштановыми локонами. Коля и так был застенчив не по летам, а тут еще это нахлынувшее чувство. Выйдет к доске, станет отвечать, и вдруг Галины глаза с искрками смотрят на него. «Неужели догадывается!» — мелькнет мысль, и теперь уже не до закона Ома. Сплошные логарифмы в голове. Пунцовый от стыда, Коля садится на место, рассматривая в дневнике очередного «гуся».

«Что ж, у него языка нет, признаться не мог, что ли?» —

Приглашаются на работу

Кладовщики — оклад 99 рублей, грузчики со сделкой оплатой труда, кочегары — оклад 88 рублей, сезонные дворники — оклад 93 рубля 50 копеек, плотник — оклад 107 рублей 25 копеек, рабочие с часовой оплатой, механик в цехах фасовки — оклад 132 рубля, бондарь — оклад 99 рублей.

База работает с двумя выходными днями. При выполнении плана товарооборота выплачиваются премиальные — 20 процентов. Выплачивается единовременное вознаграждение по итогам года.

Доставка людей на работу и с работы производится транспортом базы.

Обращаться по адресу: стан-

ция Ваенга, проезд автобусом 27—24 или 06—33 от магазина № 26 «Мебель» в 8 часов. Телефоны: 7-29-81, 7-70-52.

Слесари-судоремонтники, судокорпусники, электросварщики, столяры, плотники, токари, трубопроводчики, такелажники. Оплата труда сделочно-ремонтная. Распространяются льготы Крайнего Севера, районный коэффициент 1,5.

Одиночным мужчинам предоставляются места в благоустроенном общежитии. Проживающие в городе Североморске доставляются к месту работы и обратно служебным транспортом.

За справками обращаться по телефонам 7-29-08, 2-92-767.

Слесари по ремонту автома-

ДЕКАБРЬСКИЙ КИНОЭКРАН

от социальной спячки, рискуя жизнью, вступает в борьбу с сильным, изощренным врагом. На этом пути ему открывается настоящая дружба и большая любовь. Отправной точкой для создания этого фильма послужил случай, который произошел в Португалии во время фашистского правления. Съемки проводились в Советском Союзе, Италии, Португалии и на Кубе.

Широкоэкраный фильм «Город принял» рассказывает оаждодневной работе сотрудников уголовного розыска. Место действия — Москва. Рядом с профессиональными актерами снимались работники уголовного розыска с Петровки, 38.

Научно-фантастическая кинолента «Акванавты» посвящена людям, работающим на дне океана. Они сталкиваются с загадочными явлениями, изучают таинственный мир океана. Вот один из эпизодов.

Подводная энергетическая станция бездействует уже несколько часов. Связь прервана. Один из акванавтов ушел в океан и не вернулся. Другого пережитый ужас лишил рассудка. Что же произошло? Это предстоит узнать зрителям. Режиссер-постановщик картины — И. Вознесенский.

Многие завидовали Степану Чекменову, хорошо заря-

бывающему шоферу. Его крепкому, ладному хозяйству, современному удобному дому, красивой жене, спрятанным детям. Мало кто знал, какой ценой это далось. Некогда отзывчивый, добросердечный Степан превратился спустя годы в эгоистичного обывателя, равнодушного ко всему, что в плотную не касалось его семьи. Только трагические обстоятельства заставили его по-иному взглянуть на прожитую жизнь. Об этом повествует широкоэкраный фильм «Гонка с препятствием». В ролях — М. Голубович, Л. Чурсина, Л. Виролайнен, Н. Пеньков.

Веселая, остроумная картина «Дюма на Кавказе» не претендует на историческую точность. Она с юмором рассказывает о пребывании в Грузии знаменитого автора «Трех мушкетеров» и «Графа Монте-Кристо», неизвестного иска-теля приключений. Этот фильм понравится всем, кто ценит мастерство Р. Габриадзе, автора лент «Не горой», «Чудаки», «Мимино».

Зарубежный экран будет представлен картинами «Чужой» (2 серии, Пакистан) и «Наруженная верность» (Индия).

**Г. ГАЗИНСКАЯ,
методист кинотеатра
«Россия».**

ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ

скажете вы. Значит, у вас не было первой любви, если вы так думаете.

И вдруг, эврика! Дома у Коли поставили телефон. «Вот мой союзник! — воспринял Коля — Изменю голос и все скажу ей по телефону».

В конце уроков Коля уловил на себе крик взгляда Галины, показалось, что глаза ее затайли какую-то тайну. Коля смущалась, отошла в сторонку с той же твердой мыслью: «Позвоню!».

Дома, сидя у новенького, белоглазого марки, волшебного аппарата, Коля сочинял в мыслях свое признание. Перебирал в памяти знакомые слова всех поэтов — уж они-то понимали толк в любви! Потом стал теряться, с чьей же фразы начать разговор, и решил: скажу просто: «Гали, я люблю тебя». А там — будь, что будет.

Тут-то все и началось. Красавец-телефон вышел из подчинения. Дело в том, что Галины телефон начинался с цифры «7», а Колин — с цифры «2». Сколько Коля ни набирал эту самую «7» — срыв и гуд-

ки. Завудные, скучные, непривлекательные. В общем, трагедия полная.

Коля заглянул в справочник. С «8» ответили вежливо: «Это мы, это «7».

Коля хочет узнать в бюро ремонта, кто ведет злополучной «семеркой». Опять гудки, с еще более трагическим отзвуком. И Коля, вспомнив глаза и локон Гали, заплакал, как первоклассник. Первая любовь и первая трагедия...

Живет Коля в Североморске. Ходит, как и раньше, в школу. Каждый день видит Галку. И молчит. А повинны в молчании номера телефонов, начинающихся на «2» и «7».

Помогите Коля, работники АТС, нельзя же так насмехаться над любовью стеснительною юноши!

Да и не только Коля нуждается в помощи. И не только первая любовь. Помогите наладить нормальные человеческие телефонные отношения между жителями (влюбленными и невлюбленными) нашего города. Поверьте, они этого заслуживают. В. БЕССОНОВ.

шин; водители (с предоставлением жилплощади); дворники.

За справками обращаться по адресу: ул. Колышкина, 1. Телефон 2-13-69. Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства г. Североморска.

Во Дворец культуры «Строитель» — художник, зав. хозяйственной частью, уборщица.

В филиал Мурманской автомобильной колонны 1118 для работы в городе Полярный и поселке Южный — водители 1 и 2 классов, механики, кассиры, диспетчеры.

За справками обращаться по телефону 4-15-14.

НА ПРАЗДНИКЕ ТАНЦА

Около пятисот представителей разных городов и районов Кольского полуострова двадцать пять коллективов из художественной самодеятельности приняли участие в областном празднике танца, который состоялся в Мурманске. Энтузиасты хореографического искусства выступили на сцене Дворца культуры и техники имени С. М. Кирова.

Среди танцевальных ансамблей, показавших на этом своеобразном фестивале интересные номера, и молодой коллектив Североморского Дворца культуры «Строитель». Эта самодеятельная группа организовалась сравнительно недавно, но уже успела получить признание зрителей.

Тепло приняли североморцев и на этот раз зрители областного центра, гости Мурманска. Наш корр.

**Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.**

Для работы с вычислительной техникой ведущий инженер — оклад 180—190 рублей, ежеквартально премия; слесарь-механик, оклад 140—150 рублей, ежемесячно премия.

По вопросам трудоустройства обращаться по телефону 7-87-45.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»
2—3 декабря — «Жизнь прекрасна». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 19, 20, 22.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»
(г. Полярный)
2 декабря — «Чужой» (2 серии). Начало в 10, 18, 16, 18, 40, 21, 20.

3 декабря — «Живите долго». Начало в 10, 12, 14, 16, 17, 50, 19, 40, 22.

Индекс 52843.

Способ печати высокий.

Объем 1 п. л.

Заказ № 442. Тираж 8221.